

# MURSKA KRAJINA

Tednik za gospodarstvo, prosveto in politiko  
Izhaja vsako nedeljo.

UREDNIŠTVO in UPRAVA:

Prekmurska tiskarna v Murški Soboti, odgovoren Hahn Izidor.  
Telefon števil. 76.

Rokopisi se ne vračajo.

Cena oglasov na oglasni strani: cela stran 800 Din, pol strani 400 Din.  
Cena malih oglasov 15 Din. — Med tekstem vsaki oglas 15% dražji.  
Pri večkratnem oglaševanju popusti.

Naročnina: znaša letno 30, polletno 15 Din, za inozemstvo letno 60 Din.  
Štev. rač. poštne hran. 12.549

II. LETO

Murska Sobota, 18. februarja 1940.

ŠTEV. 7.

## Zunanji pregled

Odposlanec predsednika Zedinjenih držav Roosevelta bo v bližnjih dneh prišel v Evropo, da po možnosti med sprtimi državami posreduje za mir. Obiskal bo Rim, Pariz, Berlin in London. Na to vest pa vsi tabori že vnaprej izjavljajo, da še ni prišel čas, ko bi se mogla začeti mirovna pogajanja.

Na nemško-francoski fronti je vladal običajen mir. Nemška letala so napadla angleške in nevtralne trgovske ladje ter jih več potopili. Prišlo je tudi do bojov v zraku.

Dosedanje izgube znašajo po nemških poročilih 409 angleških ladij s 1.493.000 tonami. Angleško mornariško ministrstvo pa te številke zanika ter pravi, da znašajo izgube 110 ladij s 500.000 tonami, nevtralne izgube pa 117 ladij s 339.000 tonami.

Zopet so se razširile vesti, da se Nemčija pripravlja na veliko spomladansko ofenzivo. Trdi se, da bo Nemčija v doglednem času istočasno napadla na suhem s tisočermi bombniki in na morju s stotino novih podmornic.

Anglija in Francija imata v Siriji pripravljena pol milijona močno armado, s katero imata neke posebne namene. Eni pravijo, da je armada zato tam, če bi Sovjeti in Nemci skušali napasti kakšno balkansko državo ali pa Turčijo, drugi pa zopet trde, da bosta Anglija in Francija sami v kratkem napadli Rusijo v Kavkazu, da zasedata tamkajšnje bogate petrolejske vrelce.

Na finskih bojiščih so se bili srditi boji. Neprestano se valijo številni ruski oddelki proti utrjeni Mannerheimovi črti, ki jo hočejo za vsako ceno prebiti. Finci pa se zmagovito upirajo. Njih junaštvo pa ne bo mnogo koristilo, če ne bo prišla izdatna pomoč iz tujine.

Anglija, Francija in Italija so že poslali orožje, Švedska, Norveška, Danska in Italija pa pošiljajo prostovoljce. Anglija in Francija nameravata poslati Fincom na pomoč še 100.000 vojakov poljske armade, ki je zbrana v Franciji. Ta armada bi verjetno zadostovala, da se zadrži sovjetski pritisk.

Francoska policija je izvršila hišno preiskavo v prostorih sovjetskega trgovskega zastopstva v Parizu. To je zbudilo veliko ogorčenje v Moskvi.

Na seji zavezniškega vrhovnega sveta se je ugotovilo, da je Poljska izgubila v vojni 3 milijone ljudi.

Več tisoč novih švedskih prostovoljcev je pripravljenih, da odidejo na Finsko. Na Danskem se je prijavilo 500.

Million žensk bodo v kratkem mobilizirali na Angleškem. Zaposlili jih bodo na vlakih, v uradih in drugod in s tem pridobili milijon vojakov.

Prisilno delavno službo nameravajo uvesti na Poljskem. V ta namen bodo okrog 400.000 Poljakov preselili v Nemčijo, kjer bodo morali obdelovati polja.

## Domači pregled

Predsednik vlade Dragiša Cvetkovič je ob obletnici svoje vlade obširno govoril o njenih načelih in ciljih. Dejal je, da je glavna naloga, sporazum s Hrvati, ki si jo je zadal ob nastopu svoje vlade, srečno končana. Na vrsti je ureditev banovin, še bolj važna pa je skrb za obrambo naših mej. Za to da je potrebna temeljita reforma naše politike.

Za pomočnika vrhovnega nadzornika jugoslovanske vojske je bil imenovan armadni general g. Bogoljub Ilić. Imenovani, ki ga krasijo številna odlikovanja, je znan kot eden naših najboljših vojaških strokovnjakov.

Obljuba predsednika vlade, delegaciji madžarske manjšine v naši državi, da bo naša vlada spoštovala pravice madžarske manjšine, je zbudila veliko zadovoljstvo pri prizadetih pa tudi v budimpeštanskem tisku.

V Beogradu se vrše živahna posvetovanja med politiki. Največjo pozornost pa je zbudil sestanek med predsednikom vlade in predsednikom radikalnega glavnega odbora Aco Stanojevičem. Pogajanja ki se vodijo za združitev vseh radikalov, potekajo po nekaterih vesteh zelo ugodno.

Novi volilni zakon je prvi podpisal dr. Maček.

3 milijone din je dala naša vlada kot pomoč od potresa prizadetim krajem v Turčiji. Rdeči križ v naši državi je že v decembru nakazal 50.000 din, sedaj pa nadaljuje zbirko za te kraje.

Bivši minister Snój je bil pred dnevi v Banjaluki, kjer se

je zanimal za nakup posestev italijanskih naseljencev, ki so se pred kratkim preselili v Italijo. Na njih posestvih bi se naselili slovenski kmetovalci.

Ureditev države po novih banovinah je še vedno v ospredju. Posebno na srbski strani je vedno glasnejša zahteva po ustvaritvi srbske banovine, kar zlasti srbski nepolitični krogi odločno zahtevajo. Za ureditev tega vprašanja pa so na poti razne ovire.

Hrvati hočejo imeti Vojvodino in pa vse tiste kraje Bosne in Hercegovine, kjer so Hrvati z muslimani v večini. Temu se pa upirajo Srbi, ki so proti zahtevi muslimanov, ki hočejo imeti samostojno Bosno in Hercegovino. Iz teh zmešnjav pa se je čul značilen glas, da Srbi pristanejo le na tako ureditev, da ne bo v Hrvatski več Srbov, ko bo Hrvatov v Srbiji.

Na razne govorce je prednik vlade odločno zanikal vsakršno krizo v JRZ. Naglasil je, da hoče stranka mirno in stvarno delovati. To dokazujejo tudi zborovanja JRZ, ki so bila zadnje čase v južnih krajih naše države in tudi drugod.

Zakon o strankah in zborovanjih trenutno proučuje vlada. Sam predsednik vlade je povedal, da bodo po novi postavi dovoljene vse stranke, razen komunistične, ki je že po drugi postavi prepovedana.

## Turistični vizum za nemške turiste

Na intervencijo „PUTNIK-a“ je Ministrstvo za zunanje zadeve pojasnilo, da imajo vsi turisti iz Nemčije, ki nameravajo obiskati našo državo (zdravilišča, kopališča, letovišča itd.) radi zdravljenja ali odmora, pravico do turističnega vizuma za dopotovanje in odpotovanje. Ta turistični vizum stane le Din 10 — in ima veljavnost 3 mesecev ter ga izdajajo vsa konzularna zastopstva naše države v Nemčiji. Pod istimi pogoji se izdaja turistični vizum vsem državljanom Češkega protektorata.

Moderne okvirje za slike  
Post. vložke — Kolesa

dobite najceneje pri

Nemec J., M Sobota.

## † Viktor Nemeč

Najmarkantnejša postava med uradniki, ki so prišli po preobratu z drugega brega Mure k nam, je bil brezdvomno Viktor Nemeč. Vsakdo ga je poznal, v vsaki družbi je bil dobrodošel, saj je njegova klana in šaljiva beseda ustvarila ozračje brezskrbnosti in veselja. Človek sončnega humorja v družbi, vesten in skrben uradnik na sodišču, je bila njegova značilnost. Pred leti je odšel v zaslužni pokoj. Nekaj časa je ostal še v Soboti, potem pa se je preselil v Ljubljano k sorodnikom, kjer je hotel preživeti jesen svojega življenja. A čas mu je bil kratko odmerjen. Te dni so prinesli časopisni vest, da je prestalo utripati njegovo dobro srce. Bolehal je že precej časa, a nihče ni pričakoval, da bo tako hitro omagal. Še pred dnevi je sporočil svojim prijateljem, da takoj ko ozdravi pride v Sobotu na obisk . . . In je ostala njegova želja samo želja, ki je utonila v kupi pelina. O pokojniku je pisalo nedeljsko „Jutro“ sledeče: „Včeraj popoldne so pri sv. Križu položili g. Viktorja Nemeča, višjega sodnega oficijala v pokoju, k večnemu počitku. Pokojnik je bil po rodu iz Nabražine, služboval pa je pri sodišču v Komnu na Krasu in v Trstu nato pa 12 let v M Soboti, kjer je bil zaradi svojega plemenitega srca zelo priljubljen med ljudmi. Bil je veselega temperamenta, pri tem pa blag, odkrit značaj, da ni imel sovražnika pod soncem. Zlasti naši Prekmurci ga bodo ohranili v najboljšem spominu, saj jim je bil zmerom z naveti na razpolago. Ni mu bilo usojeno, da bi vsaj nekaj let užival zaslužni pokoj. Nepričakovano nas je zapustil star komaj 57 let . . .“ Viktorja Nemeča bomo ohranili v najlepšem spominu. — N. v m. p. l

## Sprememba voznega reda

Na progi Dol. Lendava—Čakovec sta ukinjena dva vlaka, ki odhajata iz Čakovca ob 8.10 in iz Lendave ob 10.45 dopoldne. Uvedena pa sta dva nova vlaka zvečer, ki odhajata iz Čakovca ob 19.35 in iz Lendave ob 21.37.

## V Nemčiji odtegnejo prometu kovani denar

V Nemčiji bodo odtegnili prometu ves kovani denar iz niklja. Koncem februarja izgubi ta denar veljavo kot plačilno sredstvo. Iz niklja kovani denar bo zamenjan za kovance iz aluminijeve legure. Istočasno bo izdana tudi večja količina papirnatega denarja po 1.—, 2.— in 5.— RMk ter stavljena v obtok.



M. Sobota, 14. februarja 1940.

Že šesti mesec teče, odkar se je nad Evropo razbesnela vojna vihra, ki se je pripravljala že vsa zadnja leta. Marsikdo je pričakoval, da se bodo čez noč zopet vrstili dogodki, ki so s svojo grozovitostjo in neusmiljenostjo tesnili človeška srca, kakor v usodnih letih zadnjega svetovnega klanja. Pričakovanja se niso izpolnila. Kakor pred petimi meseci, tako še tudi danes izdajajo vrhovna vojaška poveljstva angleško francoske in nemške armade kratka uradna poročila s pričakovanimi ugotovitvami „Na fronti nič novega...“ To je značaj sedanje vojne, ki se po petih mesecih ni v ničemer spremenil. Pri tem pa moramo takoj poudariti, da niti eni, niti drugi v teh mesecih niso držali križem rok ampak, da so posvetili vse sile za vsestranske priprave, za silovito oboroževanje, kar vse da slutiti bližajočih se spopadov. Poleg tega pa se ni v nič manjšem obsegu bila orjaška gospodarska vojna in vsa dosedanja bojevanja na suhem, v zraku in na morju so služila za dosego tega cilja. S tem je tudi označeno sedanje vojno stanje. Obliko te vojne pa ni bil plod zadnjih dogodkov. Obstajal je že od vsega početka angleški načrt, da se vsestransko onemogoči razvoj nemškega gospodarstva, da se jim odvzame to kar je za življenje najnujnejše in da se na ta način prisili Nemce na kolena. Že takoj ob izbruhu vojne je nek angleški državnik priporočil, naj se računa z možnostjo, da bo vojna trajala tri leta. Vendar se pa moramo vprašati ali so prazni želodci bolj nevarni od napolnjenih nabojev? Odgovor na to nam bo prinesla bližnja bodočnost.

Kakšen je danes položaj? Ali je bila dosedanja gospodarska vojna za zaveznike uspešna? Ali bodo dosegli svoj namen? Neko ameriško poročilo pravi glede Nemčije sledeče: Nemčija proizvaja 184 milijonov ton premoga, potrebuje pa 189 milijonov ton. Železa rabi 30 milijonov ton ima ga pa le 8 milijonov ton. Bombaža za izdelovanje streliva nima in ga ne more uvažati radi blokade. Iz Južne Amerike in Afrike je dobila polovico klane živina in krila 67% svojih žitnih potreb. Rusija ne more tega nadomestiti. Rezerve pa ima še za dve leti. To velja za surovine ne pa za živež. Kljub temu pa Nemci ne obupujejo. Izdelali so temeljit gospodarski načrt, katerega sardovi bodo šele čez nekaj let vidni, takrat ko bo zmanjkalo rezerve. Takrat pa bo lahko že tudi Rusija pošiljala več kot doslej.

Hladni gospodarski računi obeh taborov pa so merilo za njih vrhovna vojaška poveljstva. Na podlagi njih odredajo nadaljne

## Še o „elektrifikaciji“

Moto: *Kdor nima pravice, išče skrivne stezice.*

Stvar se je zasukala točno po želji in načrtu „starega odbornika“: iz vprašanja elektrifikacije je prišel na osebna obračunavanja. To nečastno in umazano zadevščino, ki je v življenju „starega odbornika“ tako priljubljena, je hotel izpeljati pod sramožljivim plaščem „starega odbornika“. Zaenkrat se mu pa to ne bo posrečilo. Če se sramuje svojega priimka, ki ga je podedoval po očetu in imena, ki so mu ga obesili pri krstu potem še jezik za zobmi. Sicer izgleda tako kot tisti „Goričanec“ ki je kazal sodniku fgo, toda v žepu. To rej, draga publika, predstavljam Vam kupšinskega odbornika s „slonovo“, močjo, ki ga običajno kličejo Janči Titan in ki je bil pri javnih občinskih volitvah izvoljen za župana. V zadnjem svojem umskem skrupulatu v M. K. nam je prerokoval, da bo morda „vsemogoči“ sklical sejo odbora. Toda sejo je sklical Janči Titan sam 27. januarja, najbrže v upanju, da ne bo tako grešne duše, ki bi si upala „vsemogočemu“ ugovarjati. V tem se je pa hudo zmotil. 27. januarja je doživel zasluženo blamažo, ki je gotovo do smrti ne bo pozabil. Poparjen je odšel iz občinske pisarne, ko noben odbornik ni hotel podpisati zapisnika lanske proračunske seje. V novem zapisniku pa, ki smo ga vsi podpisali, je poudarjeno, da je trditelj župana, češ da sem jaz govoril „danes smo v tej državi in jutri že ne vemo h kateri državi pripadamo“ popolnoma izmišljena in neresnična. Takšno zaslonbo in ugled ima torej g. „stari odbornik“ med ostalimi odborniki. Radovedni smo, kaj bo sedaj delal z nepodpisanim zapisnikom in kaj bo reklo k temu nadzorno oblastvo. V moralnem oziru ne bo odveč, če spomnimo „starega odbornika“ besed velikega nemškega pesnika Goetheja: Der grösste Schuft in ganzen Land, das ist und bleibt der Denunziant (kar slovenski pomeni: Največji podlež v vsej deželi je in ostane ovaduh). Da mi pa kolega „odbornik“ ne odnese tako poceni „slonove kože“, se bodeva še temeljito pogovorila na sodišču.

V zadnjem napadalnem članku so se Jančiju tako čudovito zmešale misli v glavi, da se je celo spotaknil ob moje potovanje v Argentinijo. Pravi pa, da se on za tako potovanje ne smatra sposobnega. Tisoči in tisoči Prekmurcev potujejo letno v Nemčijo in Francijo za kruhom. Rad verjamem,

načrte. Kakšni so ti, nihče ne ve. Le na splošno se domneva, da zaupa ena stran na uspeh nenadnega in silovitega napada a druga stran pa na večno čuječnost, pripravljenost in vzdržnost. Kateri načrti so pravilni, bo pokazala bodočnost. Kdaj bo prišlo do končne odločitve pa je tudi vprašanje časa. Po prevladujočih sodbi smemo to že pričakovati baje letos.

da Janči tudi za to ne bi bil sposoben. In vsi ti bodo prijeli za orožje, če jih domovina pokliče, a Janči bo spet ostal nesposoben. Sposoben je pa ovajati nedolžne ljudi; protizakonito zadrževati sezonske delavce in jim povzročati škodo; s protizakonitim ravnanjem povzročati škodo kmetom; z betonskimi cevmi, ki so last občine, napraviti most ob svojem zemljišču itd. itd. Sicer pa če bi jaz na poti v Argentinijo imel take dnevnice kot Vi, g. „stari odbornik“ ko ste hoteli v Ljubljano zaradi nabave cementa in si po tem zaračunali 500 Din, kar so ubogi kmetje morali plačati, potem bi se tudi jaz vrnil iz Argentinije bogataš in ne bi bil danes brez posestva kot to Vi trdite. In če bi mi banovina ta čas zastoj napravila slos kot je Vam, bi tudi meni kmetje podrli načrte kot so Vam, ko ste hoteli biti načelnik Kmetijske podružnice in zdati v Kupšincih veliko skladišče, a Vas nismo hoteli izvoliti, niti za navadnega odbornika. Kar se pa rubeža tiče, si pa bodiva kar odkrita. Oba sva prosila kmečko zaščito. Jaz sem jo dobil, Vam jo je pa zodišče pravično odbilo. Višek svoje zmožnosti ste pa pokazali v „filozofiji (po domače „modriji“) berača“. Le to naj dodam, da beračev in revežev imamo več vrst. Prvi so taki, ki so brez premoženja, kar se pa da popraviti. Recimo ko se ženiš, ne gledaš, če je žena bolj široka kot dolga, glavno je da ima lepo posestvo. Potem začneš kmetom, ki so v stiski, posojati denar na visoke obresti in kmalu postaneš bogataš. Lahko se pa zgodi, da bogataš, celo grof, pride na beraško palico. Največjega pomilovanja vredni so pa vsekakor reveži po pameti. Medtem ko smo videli, da siromak lahko obogati, pa bedak ne samo, da to ostane, ampak zaplodi še več siromakov. To je potem lahko največji bič za vso famulijo in za vso vas.

Dragi bralci! Če ste pazljivo prebrali gornje vrstice, potem boste razumeli, zakaj so černelavski gasilci „vsemogočega odbornika“ izključili in že devet let niso imeli pri njem nobene prireditve. Razumeli boste skupno borbo kmetov proti „staremu odborniku“, ki skače iz stranke v stranko, da bi rešil svojo potapljaško ladjo. Če „stari odbornik“ še nima dovolj bomo prihodnjic navedli še cel kup „cvetk“ z vrta „vsemogočega“. Enkrat za vselej pa bodi pribito, da se bo Kupšinski občini vrnil mir šele takrat, čm bodo cigani „staremu odborniku“ zasvirali resnično popotnico: „Oj zdaj gremo, oj zdaj gremo, županstvu dali smo slovo...!“

ALOJZ ZEMLJIČ  
obč. odbornik.

Uredništvo ne odgovarja za vpslani članek.

### Ceni. naročnike

našega lista, ki še niso poravnali naročnine, ponovno prosimo, da naj to store čimprej, da s tem omogočijo redno izhajanje lista. Naročnina se plača v knjigarni Hahn Izidorja v M. Soboti.

## BRAJSKI RINO MURSKA SOBOTA

PREDSTAVE:

v četrtek, dne 15. II. ob 20:30 uri  
v soboto, dne 17. II. ob 17:30 uri  
in ob 20:30 uri

VELEFIM

### „KRALJ PLANIN“

Viktor Gehring  
Gusti Stark

Mansi Knotek  
Paul Richter

Film je posnet po slavnom romanu Ganghofer-ja „Der Edelweiskönig“ po najboljšem režiserju stičnih de. Peter Ostermayr-u — Prekrasna romanca o ljudeh iz alpskih višin. Visoko v bavarskih alpah se razvija življenje m rno in urejeno, večer se pripoveduje zgodbe o „Repostevu“... lepa mlada Hanerl ima nežno ljubezen do grofa...

V nedeljo, dne 18. II. 1940  
Ljudska predstava ob 11 uri 15 min.

### „KRALJ PLANIN“

Znižane cene: 2, 3, 5 din.

Dodatek: Najnovejši „Metrojournal“

PREDSTAVE:

v nedeljo, dne 18. II. ob 15:15 uri  
ob 17:30 uri  
in ob 20:30 uri  
v ponedeljek, dne 19. II. ob 17:30 uri  
in ob 20:30 uri

Špijski velefilm

### „Tajne Maginotove linije“

Vera Korene  
Viktor Francen

V centru znamenite francoske obrambne črte „Maginotove črte“ se odigrava uzbudljiva zgodba dveh „srečnih“ ljudi... Naravni posnetki iz te najznamenitejše utrbe sveta...

Dodatek: (Najnovejši „Foxov tednik“

„Badnji dan“ na našem dvoru — „Poset sv. očeta italjanskem kraljevskemu paru“.  
Predigra: Mikky & SILLY

CENE PROSTOROM: 10, 8, 5 in 2 DIN.

## Vinski sejem v Ljutomeru

Vinarska podružnica v Ljutomeru priredi tudi letos v istem obsegu kot prejšnja leta, vinski sejem in razstavo vin dne 12. marca 1940 v dvorani g. Zavratinika v Ljutomeru.

Vabimo vse vinogradnike iz Ljutomerskega, gornjeradgonskega in štrigovskega okolišja, da razstavijo svojo vino. Vsi, ki bodo razstavili, naj to prijavijo do 7. marca, vzorce pa pošljejo do 10. marca t. l. Prijave in vzorce sprejema pisarna občine Ljutomer.

Vabijo se tudi kupci in vsi interesi, da se osebno prepričajo na vinskem sejmu o dobri kakovosti našega vina, ki bo tudi letos v veliki izbiri na ponudbo, saj bo razstavljeno obilo sortnih in mešanih vin, ki bodo en dan pred razstavo tudi ocenjena.

Otvoritev je ob 9. uri, zaključek pa ob 20. uri.

## OGROMNA IZBIRA RADIOAPARATOV

MINERVA  
ORION  
MENDE  
KÖRTING  
BRAUN  
SACHSENWERK



z dvoletnim jamstvom  
strokovne radiodelavnice

## NEMEC JANEZ MURSKA SOBOTA.

Kompl. baterijski superji  
že od 2.800.— Dinarjev.



## Soboški gasilci so zborovali

Gasilci prostovoljne gasilske čete Murska Sobota so imeli 10. t. m. zvečer svoj občni zbor v veliki dvorani hotela „Slon“ v Murski Soboti. Zborovanja se je udeležilo z majhno izjemo vsa članstva čete. Navzoč je bil tudi predsednik občine g. Hartner Ferdinand, dočim ni bilo zastopano sresko načelstvo in ne komanda mesta.

Uvodoma je predsednik g. Benko Josip pozdravil vse navzoče, posebno predsednika občine, ki se prav vneto zanima za razvoj domače gasilske organizacije, kar je tudi pravilno, saj je gasilstvo v požarno policijskem pogledu del občinskih varnostnih organov, ki je nesebično vedno pripravljeno za nastop zoper požare in druge elementarne nezgode. Obenem je tudi pozval gasilce, da s trikratnim živijo klici izrazijo udanost Njegovemu Veličanstvu kralju Petru II. in vsem članom kraljevskega doma.

Ko je ugotovil predsednik, da je bilo zborovanje pravilno sklicano in da je sklepčno, je podal svojo poročilo iz katerega smo slišali, da se je četo članstvo v preteklem letu pridno vežbalo in se tako pripravljalo za učinkovite nastope na požariščih, za nastop ob zaključku Prekmurskega tedna in za gasilski kongres v Ljubljani.

S posebnim povdankom je pohvalil članstvo za strumen nastop ob zaključku Prekmurskega tedna, kjer so s sodelovanjem drugih čet zadivili gledalce s svojim nastopom.

V nadaljevanju je predsednik omenil, da se ne strinja s prirejanjem gasilskih vesellic, zlasti ne v Murski Soboti, kjer je občinstvo z veseljami drugih društev prenasličeno, zato je upeljal prostovoljno zbirko v gasilski sklad, ki se je prav dobro obnesla. Nabrano je bilo 10 465 50 din. Predsednik je izrazil v svojem, kakor tudi v imenu čete vsem darovalcem najprisrčnejšo zahvalo. Obenem se je tudi zahvalil navzočemu predsedniku občine za vso pomoč, ki jo je bila četa deležna od strani občinske uprave ter prosil za nadaljnjo pomoč, posebno pri zgraditvi novega gas. doma.

Predsednik se je spomnil tudi umrlih tovarišev v letu 1939 ter opisal njihove zasluge, nato pa pozval navzoče, da jim zakličejo trikratni „Slava!“

Nadalje je povedal, da je uprava čete sprejela 4 nove člane: Vutkovič Slavka upravnik pošte, Srgulič An-

tona kapelnika godbe, Karas Ludvika šoferja in Domajnko Miroslava trgovca v M. Soboti. S srebrnim križcem za požrtvovanje so pa bili odlikovani gg. Dittrich Gustav ml., Denko Jakob in Gregor Janezu st. Odlikovancem je ob tej priliki s primernim nagovorom izročil odličja, za katera so bili deležni splošnega čestitanja.

Zahvalil se je tudi g. Flisarju, krojaškemu mojstru v M. Soboti in njegovim tovarišem, ki so kot odborniki bivše Kreditne zadruge za srez M. Soboti ob likvidaciji iste prepustili četni upravi čisti saldo, kar je članstvo z odobravanjem vzelo na znanje.

S tem je bilo poročilo predsednika zaključeno, kar se je z odobravanjem vzelo na znanje.

Poveljnik g. Bac Ludvik je našteval nastope gasilcev na požariščih in na vajah pri čemer je povdaril, da je bila udeležba z malo izjemo, vedno polnoštevilna. Posebno dosti truda so povzročile številne vaje kot priprava za nastop ob zaključku Prekmurskega tedna. Zahvalil se je vsem gasilcem za vestno sodelovanje in priporočal vstrajanje v gasilski organizaciji, ki je v njegovih očeh najidealnejša od vseh drugih.

Tajnik g. Skalar Josip je opisal tajniško poslovanje in pripomnil, da je vknjižil 143 spisov. Naštevati je tudi koliko poseduje uprava posrednih kosov obklet ter pripomnil, da je vse to vpisano v posebni inventar itd.

Blagajnik g. Hahn Izidor je podal proračun denarnega prometa in ugotovil, da je bilo 47 995 81 din dohodkov in 8 690 40 din izdatkov ter da ima v blagajni 39 305 41 din.

Vodja motorke g. Dittrich je poročal, da je motorka v dobrem stanju. Avto za škropljenje je pa potrebno preurediti, če se ga hoče uspešno uporabljati na požariščih.

Orodjar g. Šebjan poroča, da je gasilski pribor vpisan v poseben inventar in je polnoštevilen ter v dobrem stanju.

Vodja samarjanskega oddelka g. Majer Štefan prosi, naj se temu oddelku dodeli najmanj 8 gasilcev, ki se bodo izvežbali v samarjanskem delu. Tudi prosi naj se nabavi še ena nosilka in nekaj obvez.

Kapelnik g. Irgulič Anton poroča, da ima z godbeniki trikrat tedensko vaje in da godba dobro napreduje. Prosi pa za popravilo nekaterih in-

## Kralj planin

Lepa, mlada Hannerl se stalno sestaja z grofom Tannenhofom. Njena sorodnica mlada Veverl jo prigovarja naj pusti grofa, ker nima namena, da bi jo poročil. Vse zaman. Ljudem so postali sestanki kamen spodtike. Ko nekoč slučajno vidijo, kako prihaja Vaverl iz lovske kočice, kjer se je Hannerl sestajala z grofom, a kamor jo je samo spremljala, so ljudje prepričani, da je Veverl grofova ljubica. Veverl trdovratno molči in noče izdati prijateljico niti ne svojemu fantu Ferdli. Slednjič zapusti grof Hannerl. Dekle skoči v vodo, a jo rešijo. Ferdli, Hannerlin brat napade grofa. V tepežu ga rani. Fant je prepričan, da ga je ubil, zato zbeži v gore. Tam ga najdejo graničarji. Na begu pred njimi se težko ponesreči. Zavleče se v špiljo, kjer ga najde Veverl, ki obvesti o nesreči Ferdlovega brata. Ko ta hoče k njemu, ga ujamejo orožniki češ da je tihotapec. Slednjič Ferdli vse prizna. Ves presenečen izve, da grofa ni ubil, da je bil samo lažje ranjen in da se pravkar ženi. H koncu se Ferdli in Veverl poročita, a tudi Han-

nerl, ki jo je doživljal z grofom spametoval, stopi pred oltar s fantom, ki jo je že dolgo ljubil.

## Skrivnost Maginotove lenije

Novi komandant trdnjave Maginot, polkovnik Epinak, pregleduje z kapitanom Diboem vse prostore. Ob tej priliki jih ubijejo. Vse žarnice so ugasnile, o ubijalcih ni sledu. Preiskovalna komisija je našla le prazen naboj strojne puške in prerezane žice na vratih komandanta IV. čete, kapetana Brisoa. Kapetan je osumljen dvojnega umora. Sum je še bolj utemeljen, ker je kapetan silno ljubosumen na svojo lepo ženo Ano, ki je po poreklu Nemka. Malo pred gornjim dogodkom je zasačil kapetan svojo ženo v intimnem razgovoru z polkovnikom Epinakom. Uvedena preiskava pa je končno le dognala, da je bila na delu špijonaža. Samomor poročnika Legena razkrije skrivnost. Njegovo pravo ime je bilo Kineke, po rodu Nemeč, brat lepe Ane. To razkritje je bilo povod ločitive lepe Ane od svojega moža kapetana Brisoa. S težkim srcem se kapetan posveti spet svoji službi v slavo domovini, kateri je žrtvoval svoj največji zaklad.

## DOMAČE VESTI

### SOBOTA

— Osebnosti. Profesor Ivan Hronek je odšel na 3 mesečne, prof. Viadimir Močan pa na 4 tedenske orožne vaje.

— Smrtna kosa. Dne 4. t. m. je v 94 letu starosti umrl v Szentgotthardu bivši odvetnik Olajos Sándor, ki je bil svoj čas v M. Soboti splošno znan in priljubljen. V rajnkem je zgubil očeta načelnik szentgotthardskega sreza dr. Olajoš Josip. N. p. v m.!

### PRISTNO ČRNO

### DALMATINSKO VINO

iz otoka „Vis“ se dobi gostilni BANFI v Murski Soboti.

— Odbor Prekmurskega Muzejskega društva se je na seji v nedeljo konstatiral takole: predsednik Fran Gumilar, šol. upravitelj v Lipovcih, podpreds. Franc Gabrijelečič, šol. upr.

širumentov in poda v dvorani, kjer imajo godbeniki vaje.

Predsednik nadzornega odbora g. Gombossy Štefan poroča, da so člani tega odbora pregledali poslovanje četne uprave in ugotovili, da je vse v najlepšem redu, zato predlaga naj se poda upravi razrešnica.

Predsednik pojasni, da je funkcijska doba uprave potekla in da je potrebno izvoliti novo. Radi pogovora dovoli 10 minutni odmor. Po poteku tega časa, je bil s vsklikanjem izvoljen sledeči odbor:

Za predsednika g. Benko Josip industrijalec, za poveljnika g. Bac Ludvik hotelir, za podpoveljnika g. Dittrich Gustav ml. trgovec, za njegovega namestnika g. Faflik Alojz hotelir, za tajnika g. Skalar Josip progovni nadzornik, za blagajnika g. Hahn Izidor trgovec, za vodjo plezalnega oddelka g. Števančec Viktor, za vodjo cevi g. Šebjan M ha kovač, za vodjo reševalnega oddelka g. Denko Jakob, za vodjo samarjanov g. Majer Štefan trgovec, za orodjarja in šoferja g. Karas Ludvik, za zastavonošo g. Lanšček Franc pos., za vodjo provednega oddelka g. Vutkovič Slavko uprav. pošte, za predsednika nadzornega odbora g. Gombossy Štefan, za zapisničarja nadzornega odbora g. Rehn Janez, za člane nadzornega odbora gg. Paurič Mate, Denko Jakob in Rituper Alojz.

Predsednik in poveljnik sta se v imenu uprave zahvalila za zaupanje. Pri slučajnostih se je oglasil k besedi predsednik občine g. Hartner, ki je izrazil svoje veselje na tako lepem uspehu čete v zadnjih petih letih in obljubil, da bo zastavil ves svoj vpliv pri občinski upravi radi dosege kreditov za čimprejšnjo zgraditev gasilskega doma. Zahvalil se je požarnikom za dosedanje delovanje in prosil naj vstrajajo še nadalje za nesebično delo za dobrobit bližnjega.

K besedi se je javil tudi g. Vutkovič Slavko. Priporočal je čimprejšnjo zgraditev gasilskega doma in dal v humoru nekaj navodil za začetno delo. Končno se je zahvalil za sprejem v četo in obljubil, da bo zvesto in vneto sodeloval.

Ob zaključku zborovanja je predsednik pozval vse članstvo k vstrajnemu delu v strokovni izobrazbi, ker le tako bo mogoče uspešno nastopiti na požariščih in z reševalnim delom v slučaju zračnih napadov, o katerem se bo predavalo na tečajih, ki jih bo priredila župna uprava.

v Soboti, tajnik prof. Janko Liška, blagajnik učitelj Mirko Štubelj, arhivar prof. Zvonko Hočevar, kustos muzeja prof. Stanko Šijanec, knjižničar prof. Miroslav Ravbar, gospodar Bela Horvat, šol, upr. v Krogu Muzejsko društvo bo imelo od pomladi svoje prostore v gradu.

— Odlikovanja. Z redom sv. Save IV. stopnje sta odlikovana ravnatelj gimnazije kneza Koclja v Murski Soboti g. ing. Ivo Zobec in profesor Josip Potokar. Iskreno čestitamo!

— Uspeh na gimnaziji v prvem polletju je bil letos proti pričakovanju zelo dober. Izdelalo je 67,50% učenec, padlo pa 32,50%. Lani jih je izdelalo samo 55,43%. V uspehu je torej velik napredek. Na naši drž. gimnaziji je bilo ob koncu polletja 640 dijakov, 458 učencev in 182 učenk. Od teh je bilo odličnih 31, prav dobrih 201 in dobrih 200 dijakov. Skupno jih je torej izdelalo 432, ni jih pa izdelalo 208. Z eno slabo oceno je bilo 88 dijakov, z dvema slab. ocenama 52, s tremi in več slab. oc. pa 68. Po § 54 je bilo odstranjenih ob polletju 10 dijakov (lani 16). V samoupravnem 8. razredu jih je od 35 dijakov izdelalo 26, padlo pa 9, povečini z 1 slabo oceno.

— Zahvala. Za vse dokaze iskrene sočutja, ki sem jih bila deležna ob težki izgubi svojega moža, izrekam tem potom najprisrčnejšo zahvalo g. šef-primariju vp. dr. Brandieuju za njegov požrtvovalni trud, č. č. gg. duhovnikom in gg. železničarjem za lepo udeležbo na njegovi zadnji poti ter prekrasen venec. Posebno se zahvaljujem g. šefu kurilnice Skuku, ki mi je ob tako težki uri tako požrtvovalno stal ob strani kakor tudi Sokolu za sočustvovanje in pomoč. Celer Marlija.

## „STAROSLOVENSKE MOLITVENE KNIGE“

se ponovno dobijo za 30 dinarjev v knjigarni ZVER IVANA v M. Soboti.

— Površina soboškega sreza je 59.660 ha in ima 52.630 prebivalcev. Tako odpade na enega prebivalca 1,13 ha zemlje, od obdelane zemlje pa samo 0,75 ha. Posestno stanje je v našem srezu na videz ugodnejše kot v sosednjem lendavskem, ker izkazuje statistika, da pri nas odpade le 61% posestev pod 5 ha, v lendavskem pa 88%.

— Razpis. Krajevna Protituberkulozna liga v Murski Soboti razpisuje službo zaščitne sestre pri krajevnem protituberkuloznem dispanzerju v Murski Soboti. Prosilka mora imeti predpisano kvalifikacijo za zaščitne sestre. Pravilno opremljeno prošnjo je poslati na krajevno Protituberkulozno ligo v Murski Soboti do 20. februarja 1940. Prednost imajo telesno krepke, tudi za zunanjo službo sposobne prosilke. — Predsednik lige: Dr. Bratina, s. r.

— Mladi Prekmurec, 1 in 2 številka novega 4. letnika bo v kratkem izšla, ker je že v tisku.

— Stanje živine v našem srezu. Statistika pravi, da je v našem srezu 2406 konj, 22.000 glav goveje živine, 21.500 prašičev in okrog 82.000 perutnine.

— V Fikšince je postavljena za učiteljico gđc. Vida Blagajne iz Ljubljane.

— Če ste si nabavili radioaparata pri nas, vam stavimo prav radi na razpolago naš specialni aparat za iskanje motilcev in naše šolano osobe. — Obrnite se na nas! — RADIO NEMEC, Murska Sobota.



— Sreski odbor društva Rdečega križa v Murški Soboti bo otvoril novi bolničarski tečaj. Za ta tečaj vlada že veliko zanimanje. Prijava se sprejema do 29. II. 1940 na sreskem načelnstvu v Murški Soboti, soba števil. 18. Predavanja bodo dvakrat na teden ob večernih urah.

— „Deseti brat“ na sokolskem odru. Že nekaj let preboleva, nekdanji agilni dram. odsek tuk. Sokola krizo, iz katere ne najde prave poti. Res je, da od časa do časa naštudira kakšno delo, ki pa ne more odtehtati časovne praznine pred vprizoritvijo. Kje je vzrok temu, ne bomo razglabljali, ugotavljamo le dejstvo, da pomeni ta več letni odmor vrzel v kulturnem razvoju našega kraja. Sedaj se je oglašila mladina in sicer naraščajski odsek društva, ki je naštudiral „Desetega brata“. Po svojem ustroju, kakor tudi po tipih, ki so časovno odmaknjeni od današnje dobe, je igra trd oreh za diletantske igralne družine. Kljub temu pa so se igralci z ljubeznijo lotili dela in z lastnimi močmi ustvarili kreacije, ki niso zdrknili pod okvir drugih tovrstnih prireditev. Res, vsi so se potrudili. Začetniških napak seveda ni manjkalo, kar je bilo pričakovati. Občinstvo je znalo ceniti napore in stremjenja mladih igralcev ter je napolnilo dvorano. Z igro so bili vsi zadovoljni, kar naj bo mladim diletantom samo v vsopodbudo za nadaljnje delo. Prav je tako: Če se starejši ne zavedajo svojih dolžnosti do žive slovenske besede z odra, potem mora prevzeti to poslanstvo mladina.

— Rad bi kupil „Radio aparat“. Kupil bi pa nekaj obrabljene, še v dobrem stanju, morda od osebe, ki ga je prenesel iz sezonskega dela iz Nemčije. Aparat naj bi bil na električni priklop. Po možnosti 3 ali 4 cevni. Osebo ali pismo se zglasiti v tiskarni g. Hahna v Murški Soboti.

**čistokrvni, 10 mesecev star merjasec (kanjar)** je na razpolago za oplemenjenje pri: VUČAK LUDVIK, gostilničar Murška Sobotna

377/39-40 **VABILO**

**REDNEMU OBČNEMU ZBORU**  
S. K. MURE V MURSKI SOBOTOI,  
ki bo v soboto, dne 24. februarja 1940. ob 8. uri zvečer v klubovi sobi (gostilna Banfi).

**Dnevni red:**

- 1.) Volitev dveh članov za overitev zapisnika o občnem zboru in imenovanje zapisnikarja;
- 2.) Poročilo predsednika;
- 3.) Poročilo funkcionarjev kluba;
- 4.) Poročilo revizorjev;
- 5.) Sklepanje o samostojnih predlogih;
- 6.) Določitev pristopnine in članarine;
- 7.) Volitev novega upravnega odbora;
- 8.) Volitev revizorjev;
- 9.) Volitev častnega razsodišča;
- 10.) Slučajnosti.

Samostojni predlogi članov se morajo predložiti odboru s podpisani najmanj 10 do glasovanja upravičenih članov vsaj 8 dni pred občnim zborom. Občni zbor je sklepčen ob navzočnosti ene tretjine do glasovanja upravičenih članov. V slučaju nesklepčnosti se mora vršiti eno uro kasneje občni zbor, ki je sklepčen ob vsakem številu navzočih.

Dolžnost vsakega člana je, da se občnega zbora udeleži. **ODBOR.**

**Smučarska tekma SK Mure**

V nedeljo so bile v Murški Soboti prve smučarske tekme, katere je priredila agilna Mura. Čeprav snežne in terenske prilike v Prekmurju niso najugodnejše za to lepo sportno panogo, si je smučarstvo v zadnjih letih utrla pot tudi v ta najsevernejši del naše

domovine. Zato je bilo tudi zanimanje za prvo smučarsko prireditev veliko. Proga je bila posrečeno izbrana, pa tudi sneg je bil dober. Tekmovali so juniorji in seniorji, prvi so prevozili nekaj nad 3 km dolgo progo enkrat, drugi pa dvakrat. Vrstni red tekmovalcev je bil sledeči:

Juniorji: 1. Deškovič 13 min. 59 sek., 2. Kerčmar (oba Mura) 14 min. 50 sek., 3. Měrc (Maraton—Maribor) 16 min. 20 sek.

Seniorji: 1. Kukanja (Mura) 25 min. 16 sek., 2. Dolenc (Maraton—Maribor) 27 min. 10 sek., 3. Balon 27 min. 41 sek.

**SLUŽBENE OBJAVE**

**ZDRUŽBE TRGOVCEV V MURSKI SOBOTOI**

**Rezultati pomočniških izpitov.**

V preteklem tednu so bili pri združenju pomočniški izpiti. Prijavili so se: Horvat Margareta zaposlena pri tvrdki Weiss Žiga, Eržen Miloš za poslen pri tvrdki Čeh Franc, Flisar Ludvik pri tvrdki Rituper Alojz in Korošec Koloman pri tvrdki Singer Maks v Šulincih.

Praktične izpite so kandidati položili: Horvat Margareta iz konfekcijske stroke pri Preiss Adolf, Miloš Eržen iz mešane stroke pri tvrdki B. Ascher in Sin, Flisar Ludvik iz stroke mehaničnih potrebščin, koles, živalnih strojev etc. pri tvrdki Nemeč Janez in Korošec Koloman iz mešane stroke pri tvrdki Kūhar Franc, vsi v Murški Soboti.

Ocene so bile sledeče: Horvat Margareta praktični in teoretični izpit odlično. Eržen Miloš praktični odlično teoretični dobro, splošno prav dobro. Flisar Ludvik praktični in teoretični prav dobro, Korošec Koloman praktični in teoretični zadostno.

**Cenik**

Sladkor kocke in prah	1 kg	Din 15.50
sladkor kristal	1 kg	Din 14.—
sol mleka bela	1 kg	Din 1.50
petrolej	1 lt	Din 7.—
karbid	1 kg	Din 9.—
moka pšenična Ogg Ia	1 kg	Din 4.—
" " Ogg Ila	1 kg	Din 3.75
" " Og Ia	1 kg	Din 4.—
" " Og Ila	1 kg	Din 3.75
" pšenična za vkuhanje		Din 3.50
" " II	1 kg	Din 3.25
" " črna	1 kg	Din 3.—
" ržena Ia	1 kg	Din 3.50
" " Ila	1 kg	Din 3.—
" " povprečna	1 kg	Din 2.75
otrobi pšenični	1 kg	Din 1.75
otrobi rženi	1 kg	Din 1.50
moka ajdova Ia	1 kg	Din 4.50
moka koruzna mehka	1 kg	Din 2.25
koruzni zdrob (polenta)	1 kg	Din 3.—
pšenični zdrob	1 kg	Din 5.—
kaša prosena	1 kg	Din 3.50
ječmena kaša (ričet)	Din 5.— do 7.—	
kaša ajdova	1 kg	Din 5.50
kava pražena	1 kg	Din 88 do 132.—
čaj	1 dkg	Din 2.50 do 3.—
Franck ali kolinska škatlja	1/2 kg	Din 10.50
" " " "	1/4 kg	Din 5.50
" " " "	1/6 kg	Din 4.—
" " " "	1/2 kg	Din 9.50
" " " "	1/4 kg	Din 5.—
" " " "	1/6 kg	Din 3.50
" " " "	1/10 kg	Din 2.25
Kneipp	1/5 kg	Din 3.50
" " "	1/2 kg	Din 8.—
Enrilo	1/4 kg	Din 6.—
" " "	1/10 kg	Din 2.75
Slatina petajnska ali radenska		Din 2.50
mast svinjska	1 kg	Din 18.— do 20.—
olje bučno Ia	1 lt	Din 20.—
olje namizno	1 lt	Din 18.—
olje olivno Ia	1 lt	Din 32.—
riž	1 kg	Din 11.— do 13.—
rozine	1 kg	Din 12.— do 16.—
surovo maslo	1 kg	Din 30.— do 36.—
metle št. 1		Din 11.—
" št. 2		Din 12.—
" št. 3		Din 13.—
ribarice		Din 5.— do 7.—
soda	1 kg	Din 2.50
<b>Kurjava</b>		
drva bukove Ia cepanice	1 m <sup>3</sup>	Din 135.—
drva bukove oblice	1 m <sup>3</sup>	Din 100.—
drva mehka	1 m <sup>3</sup>	Din 90.—
drva cepana	za 100 kg	Din 36.—
premog rujav	1 q	Din 28.—
premog črn	1 q	Din 34.— do 44.—

**POZOR!**

Zelo ugodno dobite živalne stroje in to:

Dürkopp Zylinder Din 2.500.—  
Dürkopp flach Din 2.220.—  
Dürkopp levoročni Din 4.000.—

ali pa vse 3 skupaj za Din 8.000.—

Stroji najmodernejši, popolnoma novi z 20 letno garancijo. Samo še ena garnitura na zalogi!

Živalni stroji za živilje in domačo uporabo od Din 1.700.—  
**RADIO APARATI** raznih znamk po najnižji ceni vedno na zalog

Pisalni stroji, foto aparati, športne potrebščine, kolesa, motorji, po stari njezvišani ceni.

**ŠTIVAN ERNEST** TEHNIČNA TRGOVINA **M. SOBOTA**, GLAVNI TRG TELEFON 39.

**KMETIJSKA PODRUŽNICA ZA MURSKO SOBOTO IN OKOLICO**

**POŠTA. K. F. P.** Edino od Vas in tako razumno mislečih kmetov je odvisno če se zadruga ustanovi ali ne. Je že res, da bi jo treba čimprej ustanoviti, mi tudi delamo na tem, sami pa ne moremo brez vas vseh, če nam je vsem v korist. Ko pridejo pobirat podpise, tedaj le korajžno naprej, pa bo. — **F. Š. B.** Če je pogojen na celo leto, tedaj je obvezno odpovedni rok šest tednov, gre pa lahko takoj ko spravi namesto sebe drugega. — **I. M. L.** Brez sloge nič ni; vsekakor pa mora zginiti nevoščljivost in zahrbtnost. — **V. V. N.** Prijave so bile potrebne samo radi kontrole, ne plačate pa nikakšne trošarine za svoj pridelek in za lastno porabo, samo v slučaju če bi prodali. Ne smete pa prodati nobene samorodnice! — **Večim.** Anonimna in nepopolno podpisana pisma grejo v koš, nefrankirana se pa ne spremljajo. Odvadite se te grde navade!

**Kmetske misli o draginji**

Pa glejmo dalje, naj se ne bo mislilo, da je „draginje življenjskih potrebščin“ kriv kmet. V nadaljevanjih opišemo par kmetskih pridelkov, za katere se ve točno cena pri konzumentih (potrošnikih), ne ve pa se koliko stane ta pridelek kmeta do prodaje. Začnimo pri

**bika.**

Sledi podroben popis, koliko stane kmeta bik, ki je na dan prodaje star dve leti in tehta 700 kg:

Zamuda časa za trikratno pojavitev krave	Din 9.—
Enkratna skočnina za bika	Din 15.—
Nemlečnost krave pred telitvijo 30 dni, na dan 6 litrov mleka	
po Din 1 — — 30×6×1=	Din 180.—
10 dni zamude vožnje radi telitve po 30.— Din	Din 300.—
Tele za pleme mora dobiti in to:	
42 dni celo mleko po 10 lit. á Din 1.—	Din 420.—
42 dni pol mleka po 5 lit. á Din 1.— in	Din 210.—
42 dni pol litra ovsenega zdroba (21 lit. po Din 1.—)	Din 21.—
Od 12 tednov starosti naprej do enega leta:	
(280 dni) po 1 kg ovsa á Din 1.40 = Din 1.40	
po 2 kg pese á Din 0.40 = Din 0.80	
po 1/2 kg otrob á Din 1.50 = Din 0.75	
po 2 kg sena á Din 0.80 = Din 1.60	
280 dni po Din 4.55	Din 1.274.—
Od enega leta do dveh let starosti (365 dn):	
povprečno 6 kg sena á 0.80 = Din 4.80	
2 kg slame á 0.40 = Din 0.80	
3 kg otrob á 1.50 = Din 4.50	
6 kg žita á 1.60 = Din 9.60	
6 kg pese, repe á 0.30 = Din 1.80	
365 dni po Din 21.50	Din 7.847.50
730 dni, dnevno eno uro dela po minimalni mezdi na uro	Din 2.190.—
Din 3 — krat 730 ur	Din 21.—
Živinoogledni in potni list, vaga, itd.	Din 60.—
Pomagaču dogona do vage	Din 12.547.50

Tu pa nismo računali zdravila in veterinarja, kar pa se dostikrat pripeti. Nismo računali slame za steljo, ker smo dobili gnoj. O riziku niti ne govorimo, kakor tudi ne o obrestih vloženega kapitala pa vendar vidimo jasno, da kmeta stane en kg bika žive teže (12 547 50 : 70 =) Din 17 92. Za kakšno ceno pa ga proda? Ali je kmet kriv draginji živij. potrebščin? (Nadaljujemo)

**Zaročne prstane**

v velikih izbiri in solidnih cenah pri



**DITTRICH FRANJO**  
urar, draguljar in optik  
MURSKA SOBOTA (prih Prekmurjske banke)

Vzajem takoj v najem ali na račun **gostilno**

Ponudbe je poslati na posterestante **ANDREJ UREK, G. Petrovci, Prekmurje.**

**KOMPAS - MEDIATOR RADIOAPARAT**

100% automatizirana serija **MADE in HOLLAND 1940.**

**NIZKE CENE**

**Mali mesečni obroki!**

Dobi se pri znani trgovini

**RITUPER ALOJZ**

trgovina z radio-aparati, dvokolesi, živalnimi in pisalnimi stroji ter motornimi vozili

**MURSKA SOBOTA.**